



东风日产 新轩逸 为中国喝彩!



OUT!

中、韩、印尼4对羽毛球选手因“未尽全力争胜”被取消比赛资格

昨晨，伦敦奥运会女双羽毛球比赛中，对战双方争相输球，现场观众一片嘘声。世界羽联昨晚宣布，取消中国、韩国和印度尼西亚4对女双消极比赛选手的参赛资格，其中包括排名世界第一的中国组合于洋/王晓理。中国代表团表示，尊重世界羽联的处罚决定，正在对有关人员进行调查，将根据调查结果做出相应处理。

A特03-A特05版(除署名外)
新京报记者 孙海光 胡莹



韩国对阵印尼，队员们都急着输球，观众嘘声一片，裁判长伯格不得不出示黑牌。



焦点

8人被严惩 中国队认罚

中国代表团表示将根据调查结果做出相应处理

新京报讯 昨晚，世界羽联发布消息，以“未尽全力争取胜利”为由取消了4对女双选手的参赛资格，其中包括头号种子、中国组合于洋/王晓理。这一处罚只是取消球员参赛资格，而不是驱逐出伦敦奥运会。

受此影响，今日日本应进行的4场女双1/4决赛全部取消。

羽毛球项目昨晨进行的女双小组赛最后一轮，为了避开提前与队友在淘汰赛中碰面，A组的于洋/王晓理和郑景银/金河娜以及C组的河贞恩/

金旻贞与波莉/乔哈里都消极比赛。4对组合都受到了当值裁判的警告，裁判长伯格一度不得不祭出黑牌，欲取消河贞恩/金旻贞和波莉/乔哈里的比赛资格。在双方教练和队员的努力下，比赛得以继续，但温布利体育馆6000余名观众已嘘声一片。

事发后，世界羽联指控4对组合消极比赛，并着手调查。昨晚，世界羽联宣布取消中国组合于洋/王晓理、韩国组合郑景银/金河娜、河贞恩/金旻贞及印尼组合波莉/乔哈里的比赛资格，“这几对组合违反了世界羽联球员行为守则第4.5条和4.6条，即‘没有尽全力去赢得比赛’和‘在场上的行为明显有害于羽毛球运动。’”世界羽联第一副主席派山和秘书长伦丁出席了昨晚的发布会，两人在宣布处罚决定后就匆匆离去，并未回答记者的提问。

世界羽联做出决定后，韩国和印尼队第一时间提出申诉，但世界羽联驳回了韩国的申诉，印尼随后撤诉，中国代表团则表示，尊重世界羽联的处罚决定，正在对有关人员进行调查，将根据调查结果做出相应处理。



回放

为避免内战 甘心吃败仗

裁判多次警告，韩印比赛裁判长亮黑牌

新京报讯 女双小组赛最后一轮前，D组的田卿/赵芸蕾不敌莱特/彼得森，排名跌至第2。根据赛制，D组第2将和A组第1在淘汰赛阶段会分在上半区。这样，于洋/王晓理和田卿/赵芸蕾很可能提前在半决赛就碰面。

韩国组合郑景银/金河娜也不想赢球，否则她们同样会提前与队友河贞恩/金旻贞碰面。于是，比赛就出现了诡异的一幕：双方不是下网，就是出界，每个球都在3回合内结束，没有对抗，没有跑动。主裁判见状不得不将双方球员召集到一起，提出警告，但效果并不明显。裁判长伯格不得不出面，比赛最终得以继续进行。中国队如愿以14比21、11比21告负。

事情远未结束，河贞恩/金旻贞在对阵印尼组合波莉/乔哈里时也出现了同样的问题。在两次警告无果后，伯格不得不亮出黑牌取消双方比赛资格。在双方教练和队员的请求下，伯格收回黑牌，韩国女双最终取胜。

“如果中国队公平比赛，这样的事就不会发生。所以我们也做了相同的事，我们也不想内战，没有人想和强敌交锋。”韩国主教练成汉国事后称是中国队开了假赛的头。而中国队一位内部人士称，于洋/王晓理上场后发现韩国队先放弃了比赛，从第1分起就看出她们不想赢。加之王晓理赛前热身赛膝部有伤且已小组出线，就未尽全力。



释疑 黑牌取消比赛资格

羽毛球比赛中，黑牌可视为极刑。除了黑牌，还有黄牌和红牌，这也是羽毛球比赛中常见的。若球员故意延误比赛、举止无礼、故意改变或损坏球，裁判可对其出示黄牌。若被警告的选手再次出现上述行为，裁判可

出示红牌并罚分。之后，若选手出现严重违规或违反比赛规则时，裁判可向裁判长建议取消其参赛资格。一旦决定后，裁判长会把黑牌交给裁判，由当值裁判出示黑牌并宣布取消其比赛资格。



视点

假赛涉嫌商业欺诈

中国羽毛球队为了算计金牌，不顾球迷的不满，冒着被处罚的风险，置奥林匹克精神和公平竞争体育道德于不顾，一意孤行，最终自酿苦酒、自食其果。

中国羽毛球队未及决赛，已输掉了伦敦战役——以后的金牌已无关胜负。

中国体育界长期存在“金牌至上”、“合理利用规则”的思潮。“合理利用规则”，从字面上看并没有错，但前提是遵守奥林匹克精神、体育道德和人们的认知底线。如果认为规则没有明文限制而时时处处钻空子，大家都成为势利小人，那我们这个社会还有什么信仰可言！还有什么道义可讲！还有什么希望可盼！

在卖门票、尤其是门票卖得还不便宜的奥运会上，“争输”比赛是一种商业欺诈。

在错误理念的引领下，结果决定一切，过程则无关紧要，为了金牌可以不计成本、不择手段、不管影响。金牌就是话语权，金牌就是遮羞布，自以为拿了金牌，就可以让天下人闭嘴！在奥运会这个全球关注的大舞台上，中国羽毛球队却自己撞上枪口，既是一种无知，更是一种昏聩！

新华社记者 许基仁

新京报制图/许英剑

